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REUNIÃO DO CLG
EM 02 AGOSTO DE 2012
PAUTA 
1.       AVALIAÇÃO DA MESA DE NEGOCIAÇÃO DO DIA 01/08;
2.       ENCAMINHAMENTOS:
Avaliação: O Comando Local de greve avaliou que a ruptura das negociações, por parte do governo, com as categorias em greve   ANDES-SN  E SINASEFE representa a cristalização do modo intransigente com que esse governo vem se comportando ao longo de todo o processo de discussão.  E, ao mesmo tempo, mostra o descaso do governo com a educação pública e o desinteresse em resolver os graves problemas que afligem esse setor.
                   Que a assinatura de acordo com uma Entidade aliada do governo  - PROIFES –  representa uma tentativa de desestabilizar uma greve forte e legitima que tem na sua base 57 Universidades Federais e  mais uma centena de Instituições das Escolas Técnicas e Tecnológicas.  E, que nesse momento, utiliza-se de uma entidade fantoche para realizar um acordo unilateral.
Diante disso, o Comando Local de Greve da ADUA  tomou as seguintes deliberações, como indicação para a Assembleia  Geral de Sexta-feira, 03/08, às 15 horas, na sede da ADUA:
1.       INDICAR A CONTINUIDADE DA GREVE PELA RETOMADA DAS NEGOCIAÇÕES E QUE NESSA MESA O GOVERNO DE FATO ESTABELEÇA UM CANAL DE DIÁLOGO COM AS PAUTAS APRESENTADAS PELO MOVIMENTO GREVISTA;
2.       FORTALECER A GREVE COM OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS:
a.       Elaborar carta de esclarecimentos aos alunos;
b.      Elaborar Nota Pública esclarecendo a posição autoritária e intransigente do governo e indicando a continuidade do movimento;
c.       Elaborar Documento para ser apresentado a entidades da sociedade civil e buscar o apoio das mesmas em visitas a ser agendadas por esse CLG. (CNBB, OAB, ABI, entre outras). Que o Comando Nacional de Greve – CNG tome as mesmas providências  nacionalmente;
d.      Buscar solidariedade junto aos partidos e outras entidades sindicais e centrais sindicais;
e.      Ocupar espaço na mídia social e na mídia aberta, a fim de esclarecer o porque da continuidade da greve diante da intransigência e das manobras do governo;
f.        Reforça a solidariedade junto às entidades que estão reunindo no Fórum dos servidores federais e movimentos populares;
g.       Buscar junto aos nossos pares e aos nossos diretores de unidades o apoio e a solidariedade para que o  movimento continue vivo e forte em busca de negociação das nossas pautas;
h.      Agendar audiência com a Reitora, a fim de esclarecer os processos que levaram a ruptura unilateral do governo com o andamento das negociações  e solicitar que a reitora leve essa mensagem a ANDIFES. Que o Sindicato – ANDES,  agende com a diretoria da ANDIFES e CONIF uma reunião para esclarecer a posição do movimento docente;
i.         Aprofundar e radicalizar a greve juntamente com os técnicos com os estudantes. E, nesse sentido, reunir já na sexta-feira, às 18 horas, na sede da ADUA.
j.        Voltar a realizar reuniões setoriais, especialmente nas unidades que não estão fazendo essas reuniões para apresentara importância da nossa carreira e da gravidade da proposta do governo para todos os professores e para a Universidade;
k.       Reunir sexta-feira, 03/08, às 9 horas – na sede da ADUA-SS, para analisar os encaminhamentos do CNG e preparar a Assembleia Geral;
l.         Que o CNG faça veicular uma Nota Pública em horário de grande audiência esclarecendo a posição intransigente do governo; 
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